Nivel 1 — Nocdes de légica

1.(G1-epcar(Cpcar)2016) As idades de doisirmdos hoje sdo
numeros inteiros e consecutivos.

.1
Daquia 4 anos, a diferenca entre asidadesdeles serda — daidade

do mais velho.

A somadasidades desses irmdos, hoje, ¢ um nimero
a)primo. b) que divide 100
c)multiplode 3 d)divisorde 5

2. (Upe-ssa32016) Na reta real, conforme representac¢do abaixo, as
divisOes indicadastém partes iguais.
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3.(G1-ifba 2016) Alguns estudantes, no caminho de volta para casa,
perceberamque, num determinado momento, na mesma avenida,
havia trés semaforos que apresentavamo sinalverde
simultaneamente. Considerando as observa ¢des a s eguir:

-semaforo | demorava 60 segundos para chegar ao sinal verde;
-o semaforo |l demorava 40 segundos;
-0 semaforo |l demorava 2 minutos.

O tempo necessario para que os trés semaforos estejamna cor verde
de forma simultanea novamente sera de:
a)2min. b)4min. c)6min. d)8min. e)10min.

4. (Feevale 2016) Pedroleuumlivro de 150 paginasem 3,75
horas. Considerando que levoua mesma quantidade de minutos por
pagina, em quanto tempoele leu cada uma?

a) 1 min. b) 1,5 min. ¢) L7 min. d) 2 min. e) 2,5 min.

5. (G1- cftrj 2016) Juca esta preparando umrefresco que é feito
apenasdesuco e dgua. A quantidade total de refresco é de 4 litros,
sendo o suco, apenas 5% desse total.Juca percebeuque o refresco
ficou muitoaguado, e com isso deseja acrescentar mais suco no
refresco. Determine a quantidade de suco que ele deve acrescentar
ao refresco de modo que o suco passe a representar 50% do
refresco.

a) 1,2 litros b) 2,8litros c¢) 3,6 litros d) 4,0 litros

6. (G1-utfpr2016) Barbaratem 6 anose Ligiatem 5. Assinale
daquia quantos anos o produto de suas idadesserdiguala 42.

a)l. b) 2. ¢)10. d)12. e) 30.

7.(Uerj2016) Uma campanha de supermercado permite atroca de
oito garrafas vazias, de qualquer volume, poruma garrafade 1 litro
cheiade guarana. Considere uma pessoa que, tendo 96 garrafas
vazias, fez todas as trocas possiveis. Apds esvaziar todas as garrafas
que ganhou, elatambémas troca no mesmo supermercado.

Se ndo sdoacrescentadasnovas garrafas vazias, o totalmaximode
litros de guarana recebidos por essa pessoa em todo o processo de
troca equivalea:

a)12 b)13 ¢)14 d) 15

8. (G1-cftrj 2016) Uma lampadade 30 watts, ligada durante uma
hora,temo consumode 30 wh (30 watts hora). Pelo consumo de

1.000 wh =1kwh (1 quilowatthora), uma empresade energia
elétrica cobrou, no Ultimo més, sem considerar todos os tributos, o

valorde R$ 0,70.

Considere, agora, um aparelho de ar condicionado com poténcia de
900 watts. Calcule quanto gastaria, em reais, esse aparelho ligado
10 horaspordia, durante 30 dias.

9.(G1-ifal2016) Estudos averiguaram que,acada 100 m quenos
aprofundamos nointeriorda Terra, proporcionalmente a
temperaturaacresce 3 °C. Se,a 200 m de profundidade, a

temperaturae de 28 °C, a temperatura,a 2 km de profundidade,

serd

a)18°C. b)46°C. c)54°C. d)82°C. e)100°C.
10. (Fatec2016) Um aluno da Fatec Cotia deve realizarcinco
trabalhos: A, B,C, D e E, que serdo executados um de cada vez.
Considerando o cronograma de entrega, ele estabeleceu as seguintes
condigoes:
-ndo é possivel realizaro trabalho Aantesdo trabalho B;
-ndo é possivel realizaro trabalho Aantesdo trabalho D;
-otrabalhoEsdpodeserfeito depois dotrabalhoC; e
-otrabalhoEdeverasero terceiro aserrealizado.
Assim sendo, o quarto trabalho a serrealizado
a)so podeseroA. b)soé podeseroB.
c)sdé podeseroD. d)sdé podeseroAouoB.
e)sépodeseroBouoD.

11. (Fatec2016) Em uma sequéncia de nimeros naturais, o primeiro
termo é 91 e, a partirdo segundo termo, cada termo corresponde: a
soma dos quadrados dos algarismos do termo anterior (caso esse
termo seja um nUumero com maisde um algarismo) ouao quadrado
do termo anterior (caso esse termo seja umnuimero de apenasum
algarismo). Assim, o segundo termo dessa sequéncia é

92 +1% =82,

Nessas condicGes, o algarismo das unidades donimero que ocupa a
102 posicdonessa sequéncia é

a)0. b)1l. ¢)2. d)5. e)8.

12. (Fgv2015) Um envelope lacrado contémum cartdo marcado
comum Unicodigito. Arespeito desse digitosdo feitasquatro
afirmagdes, dasquais apenastrés sdoverdadeiras. As afirmagdes
sdo:
I.Odigito é 1.
I1l.0digitoé 3.

Il.0digitondoé 2.
IV.Odigitondoé 4.

Nesse problema, uma conclusdo necessariamente correta é a de que
a)l é verdadeira. b)1é falsa.

c) 1l é verdadeira. d) Il é verdadeira.

e)lVéfalsa.

13. (Insper2015) Aproposigdo “se vocé trabalhar muito, entdo vocé
enriquecera” é equivalente a proposigao

a) “se vocé ndotrabalhar muito, entdondoenriquecera”.

b) “se vocé enriquecer, entdo vocé trabalharda muito”.

c) “ndo trabalhe muito, ou vocé enriquecerd”.

d) “se vocé enriquecer, entdo vocé ndo trabalhard muito”.

e) “se vocé trabalhar muito, entdondo enriquecera”.




14. (G1-cp2 2014) Determineo valorque completa corretamente a
sequénda numérica abaixo:
13-17-25-32-37-7

15. (G1-cp2 2013) Sabendo que cada figura no quadro abaixo
representa um numero, que os nimeros escritos no finalde cada
linha e nofinal de cada coluna indicam a soma dos nUmeros naquela
linha ou coluna, indique qual o niUmero que deve substituira

OlA
OO0
AR
Ol0O|A

13 14 16

SR

16. (G1-cp22013) Trés alunos, Yago, Carlos e Gabriels&o filhos de
Marcia, Helena e Viviane. Eles estudamno Colégio Pedrollem
unidadesdiferentes, a saber, Tijuca, Engenho Novo e Sdo Cristévao.
Com o auxiliodasdicas a seguir, descubra onde cada aluno estuda e
guem é sua mae:

a) Quem estuda emS&o Cristovao é filho de Viviane.

b) Gabriel estuda na unidade Engenho Novo.

c)Helenando é mae de Gabriel.

d) Carlos ndoestuda na unidade Sdo Cristévao.

Yago Carlos Gabriel

Mae

Unidade

17. (Unesp 2011) Todo dado cubico padrdo possui as seguintes
propriedades:

-Sobre suas faces estdaoregistrados os numeros de 1a 6, na forma de
pontos.

- A soma dos nimeros registrados, em qualquer duas de s uas faces
opostas, é sempreiguala 7.

)
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Se quatrodados clbicos padrdes forem colocados verticalmente, um
sobre o outro,em cima de uma superfice plana horizontal, de forma
que qualquer observador tenha conhecimento apenas do nimero
registrado na face horizontal superior do quarto dado, podemos
afirmarque, se nessa face estiver registrado o nimero 5, entdo a
soma dos numeros registrados nasfaces horizontais ndovisiveisao
observadorserd de:

a)23. b)24. ¢)25. d)26. e)27.

18. (G1-cp2 2010) Dadas as afirmativas:

I.Atem célulase gasta energia.
11.Btem células e se locomove.
I11. Todo servivo temcélulas.
IV.Cndoselocomove.
E correto afirmarque:
a)AéigualaB.
c)A, B e Csdoseresvivos.
e)Cndotem células.

b)Aéumservivoe Cndoé.
d) A e Bsdo seres vivos.

19. (Fatec2010) Considerando verdadeiras as premissas:

¢ Todo lixo eletrénico contamina o meio ambiente.

e Existe lixo eletronico que é destinado a reciclagem.
pode-se concluirlogicamente que se um determinado lixo

a) é eletronico ou é destinado a reciclagem, entdo contamina o meio
ambiente.

b) ndo é eletrénico e contamina o ambiente, entdondo é destinado a
reciclagem.

c) contamina o meio ambiente e ndo é destinado a reciclagem, entdo
é lixo eletrbnico.

d) ndo é destinado a reciclagem e ndo contamina o meio ambiente,
entdondoé eletronico.

e) é destinadoa recidagemou ndo contamina o meioambiente,
entdonadoé lixo eletrénico.

20. (Enem cancelado 2009) Um dos diversos instrumentos que o
homem concebeu para medir o tempofoiaampulheta, também
conhecida comorelégio de areia. Suponha que uma cozinheira tenha
de marcar 11 minutos, que é o tempo exato para assar os biscoitos
que elacolocou noforno. Dispondo de duas ampulhetas, uma de 8
minutos e outrade 5, ela elaborou 6 etapas, masfez o esquema,
representado a seguir, somente até a 42 etapa, poisé sé depois
dessaetapa que elacomega a contar os 11 minutos.

12 etapa

22 etapa 3?2 etapa 52 etapa

?

62 etapal

?

A opcdoquecompletao esquema é
52 etapa

62 etapa

e)




Gabarito:
1: [A] Se as idades de doisirm3dos sdo ndmeros inteiros e consecutivos,
entdo a diferenga deidade entre eles é constante eiguala 1 ano.Sendo X

igual a idade domaisvelhodaquia 4 anos, pode-se escrever:
Diferenca de idades =1

1

1 x—>x=10

0

Se daqui a 4anos o irmdomais velho tera 10anos, entdo hoje ele tem

10 — 4 = 6 anos. Considerando adiferenca de 1 anode idade entre eles,

oirmdo mais novo possuihoje, portanto, 5 anos deidade.Asomadasidades
dessesirmaos, hoje, éiguala 11, que é um niimero primo.

2:[C]
P-at2a-1%
6 6
3 15a
=2a+—a=——ro
Q 6 6
10a 15a 25a
P+Q=—+—>P+Q=—
Q 6 6 Q 6
3: [A] Considerandoos trés semaforos:
0 1 2
1 : : I : : | p=1min
0 1, 2
5 i i : | p=23min
0, 1, 2 g
i : : | i i | p=2min

Assim, percebe-se que o menor tempo entre a sincronizagdo dos sinais verdes
dos trés semaforos é de 2 minutos.

4: [B] Sendo X otempo que elelevou para ler cada pagina, em minutos,
pode-se escrever:
x:m—)x:lSminuto
150

5:[C] Inicialmente a mistura deJuca tinha:

4.0,05 = 0,2 litros (suco)

4-0,95 = 3,8 litros (4gua)

Para que a quantidade de dgua seja igual a quantidade de suco (50%de cada),
é preciso que se tenha 3,8litros de suco na mistura. Como ja existemO0,2
litros na mesma, basta adicionarmais 3,6 litros (3,8 - 0,2 = 3,6 litros).

Inicial - {

6:[A] Os algarismos que podemresultar em produtoiguala 42 sso 6
e 7 (ou2le 2, por exemplo-poréma diferenga deidades entreasirmas
teria queser de 19anos, o que ndo ocorre). Portanto, daquialano o

produto de suasidades sera igual a 42. Ou ainda:
(6+x)~(5+x):42—>30+6x+5x-¢-x2 =42
x=1
x2 +11x-12=0 - ou
x =-12 (ndo convém)

7:[B] A pessoa inicialmente foi até o mercadocom 96 garrafas vazias
e, acada 8 vaziastrocou por 1 litro derefrigerante. Logo, 96 +8 =12
litros na primeira troca. Apds esvaziaras 12 garrafas recebidas, retomouao
mercadoe trocouas 12 garrafas por mais um litro de refrigerante (pois
apenasacada 8 garrafasvazias é possivel fazera troca). Assim, aofinal das
trocas a pessoa teria recebido o equivalentea 12 +1 =13 litros de

refrigerante.
Ar condicionado ligado por 1h — 900 wh

8 10 h/dia, 30 dias — 10-30-900 = 270.000 wh = 270 kwh
Gasto = 270-0,70 = R$ 189,00
9:[D] Calculando o aumento de temperatura da profundidade inicial

(200 m) até a profundidade desejada e somando este valor a temperatura

inicial (28 °C), tem-se:

2km =2000m

2000 -200 =1800

1800+100 =18

18-3=54

54 +28 =82°C
10: [E] Se o trabalhoE deve ser o terceiro aser realizado e os trabalhos B
e D devem ser realizados antes do A, por légica, pode-se concluir que o
quarto trabalhosé podeser o Bou o D, conforme figura a seguir:

__E _ A
t ot t
C C BouD
BouD BouD

11:[B] Calculando:
1°termo — 91

29termo — 92 +1% =82
3°termo — 82 +22 =68
4°termo — 62 +82 =100
59termo — 12 +0% + 02 =1

6°termo » 12 =1

10°termo —» 1° =1

12:[C] Se apenas trés afirmagdes sdoverdadeiras, entdo [I] e [III] ndo
podem serambas verdadeiras. Em consequéncia, as afirmagdes [Il] e [IV] sdo
necessariamente corretas.

13:[C] Sejam p e (] duasproposicdes.Acondicional p — ( €
equivalentea disjungdo [] p v (. Logo, se p é “sevocé trabalhar muito” e
q € “vocé enriquecerd”, entdoa proposicdo equivalente a “se vocé trabalhar

muito, entdo vocé enriquecerd” é “ndo trabalhe muito, ouvocé enriquecerd”.
14: Os termos de ordem imparformam uma P.A. derazdo12.
Considerandoque os termos de ordem par tambémformamumaP.Ade
razdo 15, podemos concluirque termo pedidoserd dada por 32+12=47.
15: Considerando cada estrelacomo E, cada triangulocomoTe cada circulo
como C, pode-se escrever o sistema com base na primeira coluna e na
terceiralinha:
E+3T =15

{3E+T:21

E=15-3T

45-9T+T=21--8T=-24—>T=3

E=15-3-3>E=6
Analisando a primeira linha, pode-se escrever:

E+2C+T=13-56+2C+3=13>C=2
Assim, a ultimalinhaserdiguala:
2T+2C=2-3+2-2=10

16: Com ajuda das dicas, pode-se preenchero quadro:
Yago Carlos Gabriel
Mae Viviane Helena Marcia
Unidade Sdo Cristovao Tijuca Engenho Novo

Sequéncia légica:

1. Gabriel estuda na unidade Engenho Novo.

2. Carlos ndo estuda na unidade S&o Cristévdo. Tambémnao estuda na
unidade Engenho Novo, pois |d estuda Gabriel. Logo, Carlos estuda na
unidadeTijuca. Assim, conclui-se também que Yago estuda na unidadeSao
Cristovao.

3. Quem estuda emSaoCristdvao é filho de Viviane.Yago estuda na unidade
Sdo Cristdvao, logo sua mae é Viviane.

4. Helenando é m3e de Gabriel. Viviane também ndo é mae de Gabriel, pois

esta é mae de Yago. Logo,a mae de Gabriel é Marcia. Assim, conclui-se

também que a mde de Carlos é Helena.

17:[A] De acordocom o enunciado, a face oposta ao niumero5, nodado

superior, apresenta o nimero 2. Além disso, como existemmais 6 faces

horizontais, duas em cada umdos outros 3 dados, todas opostas, segue que
a soma pedida é dada por 2+3.7=23.

18:[D] De acordocom asafirmagdes concluimos que Ae B sdo seres vivos.
19:[D] De acordocom as sentengas podemos concluir que:
a) (F )Nem todo lixo contamina o ambiente.

b) ( F) Ndo sé os lixos eletronicos sdo encaminhados a reciclagem.
c)( F) Ndosé os lixos eletrdnicos contaminam o ambiente.
d) (V) Todos os lixos eletrénicos contaminam o ambiente.

e)( F) os lixos eletronicos podem ser destinados a reciclagem.
20:[C] A etapaCéa correta, pois 3+5=11




